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(I lavori iniziano alle ore 14.38 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 562 presentata dal Consigliere Bono,
inerente a "Dibattito politico 'Incontro con la Buona Scuola' al Collisioni festival di
Barolo 2015"

PRESIDENTE

Passiamo ora all'interrogazione a risposta immediata n. 562, presentata dal Consigliere
Bono, che ha la parola per l'illustrazione.

BONO Davide

Grazie, Presidente.
Come si evince dal titolo dell'interrogazione, chiediamo all'Assessore competente

delucidazioni in merito ad un dibattito che si svolgerà all'interno del "Collisioni festival" di
Barolo tra pochi giorni.

Questo festival si svolge tipicamente ogni anno a luglio ormai dal 2009 (a partire dal
2011 proprio nella sede di Barolo). Qualche giorno fa ho letto il programma e nella data di
domenica mi è saltato all'occhio un incontro più politico che letterario, culturale o musicale.
Nel festival chiamato "agri-rock festival" si dovrebbe ascoltare musica, discutere con scrittori,
artisti e quant'altro, invece domenica, alle ore 12, ci sarà un incontro su la "Buona Scuola".

Con "Buona Scuola" credo si intenda la riforma del Governo Renzi sul sistema di
istituzione scolastico a livello nazionale, e all'interno vi sarebbero, oltre allo scrittore
Alessandro Baricco, la deputata Flavia Nardelli (Vicepresidente della Commissione cultura,
Scienza e Istruzione, ovviamente del Partito Democratico); due Presidi di alcuni istituti
scolastici, uno di Brindisi e uno di Mantova e i signori Davide Longo e Lucia Nardi di ENI-
Scuola. Un dibattito, quindi, in cui si parlerà di una riforma del Governo.

Siamo rimasti un po' perplessi e abbiamo voluto interrogare la Giunta regionale se era a
conoscenza di questo dibattito e se lo ritiene un qualcosa di consono all'interno di un festival
che dovrebbe essere un avvenimento culturale, che tra l'altro la Regione sostiene e a cui dà il
patrocinio, quindi chiedere delucidazioni in merito a questo evento. Grazie.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Pentenero per la risposta.

PENTENERO Giovanna, Assessore all'istruzione

Grazie, Presidente.
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Il festival Collisioni, com'è stato ricordato, è oggetto di patrocinio da parte della Regione
Piemonte per il ricco programma di iniziative culturali e musicali e prevede, tra l'altro,
incontri con artisti o personalità su diversi aspetti della contemporaneità.

Sul quesito posto, segnalo che l'attribuzione del patrocinio non è stata oggetto di
valutazione nello specifico del programma e sull'istruttoria, da parte del mio Assessorato,
ritengo prevalente l'aspetto musicale e quello culturale.

In merito al quesito circa l'opportunità di questo dibattito, poiché all'interno del festival
spesso ci sono incontri con personalità che caratterizzano i diversi aspetti della nostra società,
abbiamo verificato che all'interno del programma è previsto un dibattito sulla "buona scuola".
Questa iniziativa, all'interno del contesto del festival, credo rappresenti comunque
un'opportunità e un momento di ascolto; peraltro, le persone che sono state invitate credo
davvero che rappresentino personalità importanti e rilevanti all'interno del mondo della
scuola.

L'opportunità rispetto al fatto che poteva esserci la presenza di alcuni parlamentari
poteva essere determinata dal fatto che magari era necessario anche avere rappresentanti sia
della maggioranza che della minoranza. Questo è l'unico aspetto che mi sento di evidenziare,
che non è stato oggetto di valutazione da parte nostra poiché abbiamo letto il programma solo
dopo che è stata presentata l'interrogazione. Ad ogni modo, ritengo comunque che sia un
dibattito che abbia sicuramente il proprio valore e la propria importanza, forse l'opportunità
avrebbe richiesto la presenza di entrambi i rappresentanti all'interno del Parlamento.

Per il resto, credo che possa essere ritenuto assolutamente idoneo.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.34 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.36)


